

油菜花盛开的时候：金俊杰个展

展览日期 2025年3月8日—4月12日（仅限预约参观）

请联系visit@70sqm.com 或 微信: _70squaremetres

地点 “70平方米”画廊空间，中国上海市徐汇区衡山路41号一楼

上海——70平方米荣幸呈献艺术家金俊杰的个展《油菜花盛开的时候》。金俊杰以其独特的“刨刀画”技法，摒弃了具象的束缚，以“得意忘形”的直观表达，展现出内心的情感与思考。在中国传统绘画中，“写意”是一种重要的表现手法，强调通过简练的笔触和色彩来表达艺术家的主观情感和精神境界。中国传统艺术的核心在于“意”，而非西方艺术中的“形”或“象”，主张超越对物象的简单再现模仿，进而追求内在的精神表达。这为我们理解和分析当代艺术家金俊杰的作品提供了重要的视角。

金俊杰的作品不是对物象的简单模仿，而是通过对现实的主观理解和精神升华，创造出具有独特精神内涵的作品。在其作品中，具象以一种微妙的方式存在，我们能感受到与自然、社会、历史之间的联系。这种联系并非直接的再现，而是通过色彩、线条、形态等抽象元素的巧妙组合所构建。艺术家将具象的形态转化为一种超越现实的心象，这种心象，既保留了具象的某些特征，又融入了艺术家的内心世界。而他的那些非具象的作品，画面则偏离了自然对象的外观，通过层层叠加的色彩与打磨效果，构建出一个个充满视觉层次与时间感的抽象世界。

在新系列作品中，金俊杰有意将雕刻与绘画相结合，他认为雕刻的工艺性与绘画的艺术性是互补的。该系列作品融入了大量绘画元素，如作品《油菜花盛开的时候》、《窗外的阳光》、《远方的村庄》，分别描绘了旅行途中邂逅的风景、透过工作室窗户洒落的阳光，以及从高处俯视的地图形态等，是他童年居住的自然村庄。这些画面不仅记录现实中的片刻，也展现了他的创作状态——当他在工作室中思考时，一个事件或灵感可能会成为创作的线索，而这一过程往往带有某种偶然性。

雕刻系列作品则是从“星空”系列延伸而来，其技法通过丙烯层层叠加铺色，在达到一定厚度后，再进行雕刻。这一表现方式更倾向于去具象化，意在记录和表达某一瞬间的心情与所思所想：它可能来源于艺术家读过的一首诗歌的画面、在海边居住时的所见所感、大自然的某个角落，或是汽车玻璃上滑落的雨珠等。在铺色的过程中，他也融入了对形象的个人解读，例如，《沙滩上的浴女》中的线条形象灵感来自毕加索的速写，而《半躺的男人》则归纳出一个简洁的线性形象。

除了沿用雕刻的创作方法，金俊杰还在材料上加入了中国画宣纸、丙烯、马克笔、中国画颜料等。例如，在《庄园》和《星星不会向天空要一片深蓝》中，他不断在画面上进行修改，甚至覆盖掉原有的形态，使作品成为一个持续“未完成的进行时”。他认为，这种创作过程充满未知性，使他不断探索，直到某一刻画面自然成型。

关于金俊杰

金俊杰1989年出生于中国湖南，2012年毕业于天津美术学院漆艺专业。金俊杰的创作作品以展现在不同环境的视阈中所呈现的抽象感受相关，虚焦了客观物象的形体，把生活的点滴记录变成一场抽象的游戏，在建造这场“游戏”中通过层层叠加的色层，铺设出对周围事物、景物的感受，再以雕刻的手法将神秘的色彩一层层剥开，将客体物象与精神世界进行了融合，享受于这种可控与不可控之间的碰撞，并且让颜色以及造型合理并存。

70 square metres

金俊杰的作品曾在西安美术馆、天津美术学院美术馆、中国美术学院美术馆、深圳美术馆、福田美术馆、今日美术馆、山东美术馆、宝龙美术馆、树美术馆、元典美术馆、原美术馆等展览展出。他的作品也被多个机构收藏，包括天津美术学院、西安美术馆、原美术馆、宝龙美术馆、同创伟业、LV集团、深圳地铁集团。

关于“70平方米”

“70平方米”是林明珠女士在上海创办的新画廊空间，位于历史悠久的法租界旧址。这里不仅开展艺术家驻留项目，同时也为非驻留新兴艺术家提供作品展示的机会。该画廊体现了林女士持续致力于培养创造力、支持“未被充分代表的”发声，同时促进跨文化对话和理解。该空间的艺术家驻留项目彰显了林女士长期致力于加强东方与西方及与世界其它地区(如非洲)之间的联系。林女士相信，艺术的力量可以超越国界，与所有不同文化背景、不同国家的人们进行交流。

画廊创始人林明珠女士表示，“通过欢迎来自不同的国家、领域、职业发展阶段的艺术家，我们创造了一个充满活力的环境，让创意与各异的观点得以在此蓬勃发展。该举措不仅丰富了我们的社区，也为更广泛的文化地景做出了贡献。我们为驻留艺术家提供了所需的时间、空间和资源，让他们能够投入创作、探索新媒介，创作出创新和富有表现力的作品。”

关注“70平方米”

Instagram @70_squaremetres
Facebook @70squaremetres
Twitter @70squaremetres
YouTube @70squaremetres

WhatsApp 70 Square Metres
WeChat 70SquareMetres
Weibo 70SQM

传媒垂询

亚洲：

陈苇殷 / 副总监，公关及市场部
charmaine@pearllamgalleries.com

中国：

Liesl Cheng / 总监，70平方米
liesl@70sqm.com

英国、美国和其它地区：

Benji Prescott / Scott & Co
benji@scott-andco.com